

Posudek oponenta

Diplomová práce s názvem: Tvorba ceny výrobků a služeb

Student: Bc. Anna Hložková

Oponent: Ing. Jiří Bonk, koordinátor cen a cenových podmínek originálních dílů, ŠKODA AUTO a.s.

Diplomová práce se zabývá jednou z nejdůležitějších složek marketingového mixu, a tou je cena a její tvorba.

I přes velice složitou a obsáhlou problematiku stanovení cen autorka diplomové práce stručně a jasně popisuje základní pohledy na cenu a cenotvorbu, a také faktory, které tuto činnost ovlivňují. Neopomíná zdůraznit limity při tvorbě ceny, které tvoří na jedné straně náklady a na straně druhé trh a konkurence na něm. Dále také přehledně popisuje možné přístupy podniku ke tvorbě ceny.

Postupy a metody tvorby ceny jsou v této části práce dostatečně charakterizovány a lze se s názory autorky diplomové práce ztotožnit.

V navazující části práce se autorka zaměřuje na stanovení cen tří velice odlišných výrobků, a to pohonných hmot, elektrické energie a strojírenského výrobku s cílem tyto metody porovnat. V analýze cenotvorby pohonných hmot vhodně zdůrazňuje faktory, které ovlivňují obchodování s ropou. Také rozebírá dnes velice aktuální téma biopaliv.

V části věnované tvorbě ceny el. energie pečlivě osvětluje složitou skladbu kalkulace ceny a vliv regulovaných položek. Následně také jako příklad cenotvorby u strojírenského výrobku uvádí hojně užívanou nákladovou kalkulaci.

Závěrečné hodnocení:

Diplomová práce je zpracována v souladu se zadáním a splňuje stanovený cíl popsat a porovnat tvorbu cen odlišných výrobků. Diplomantka řádně prostudovala uvedené materiály, což přispělo k odborné i obsahové vyváženosti a k vyvození odpovídajících závěrů. Práce dokumentuje velmi dobré stylistické dovednosti a schopnost formulace vlastního názoru a úsudku.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou -

Výborně

Otázky:

1. Vysvětlete důvod přimíchávání biosložek do paliv a popište, jaký to má vliv na cenu paliva.
2. Jaké jsou výhody a nevýhody určování ceny el. energie na energetické burze?
3. Zhodnoťte dopady zvyšování podílu energie z obnovitelných zdrojů na cenu el. energie.

Datum: 24.5.2010

Podpis:

